

Oponentský posudek k diplomové práci

Diplomantka : **Monika DRÁPALOVÁ**

Téma : **Ochranné známky a jejich praktické využití v hospodářské soutěži**

1. Formální úroveň práce

Diplomantka dne 29.3.2012 předložila k posouzení diplomovou práci o rozsahu 58 stran textu. Proti formální úrovni práce nelze vznést zásadnější připomínky. Autorka se vyvarovala gramatických a pravopisných chyb, což svědčí o pečlivosti, kterou své práci věnovala. Text je přehledný, systematicky vhodně uspořádaný, jazyk autorky je čtivý a výstižný.

2. Obsahová úroveň práce

Téma, které si autorka zvolila, totiž rozbor problematiky právní úpravy ochranných známek ve vazbě na jejich praktické využití v hospodářské soutěži, je tématem velmi obtížným. Nejen, že vyžaduje, aby autorka měla dostatečný přehled a znalosti z oblasti právní úpravy ochranných známek, ale také, aby si byla dobře vědoma všech důležitých aspektů problematiky ochrany hospodářské soutěže, a to jak v oblasti soukromoprávní ochrany před nekalou soutěží, tak i v oblasti veřejnoprávní ochrany před nedovoleným omezováním hospodářské soutěže. S přihlédnutím ke skutečnosti, že tématem mělo být i praktické využití ochranných známek a jejich ochrany v hospodářské soutěži, bylo předpokladem, že autorka zvolenou problematiku má nastudována nejen z hlediska teoretických východisek a doktríny, ale také z hlediska dílčích praktických aplikací.

Lze konstatovat, že autorka se s takto obtížným tématem vypořádala na kvalitní úrovni. Autorka nejprve ve své práci pojednává o ochranných známkách, vysvětluje jejich pojem a základní charakteristiky, člení známky do jednotlivých druhů a vysvětluje též podrobně funkci ochranných známek. Následně pojednává o problematice řízení ve věci ochranných známek a také připojuje kapitolu o užívání ochranných známek. Tyto části, které jsou obecným základem pro další výklady, tvoří první polovinu práce a jsou zařazeny na straně 1 – 33. Od kapitoly 4. se autorka již věnuje zvolenému tématu, totiž praktickému využití ochranných známek v hospodářské soutěži. Právně a teoreticky zcela přesně vymezuje nejdříve v obecné rovině hospodářskou soutěž a věnuje přitom pozornost rozdělení ochrany hospodářské soutěže jak na soukromoprávní část, tedy ochranu před nekalosoutěžními jednáními, tak i na veřejnoprávní část, totiž ochranu před nedovoleným omezováním hospodářské soutěže. Autorka správně dospívá k závěru, že problematika známkoprávní ochrany se dotýká především otázek spojených s nekalosoutěžními jednáními a v tomto smyslu zaměřuje svoji pozornost na problematiku ochrany před nekalou soutěží ve vazbě na známkoprávní ochranu. Kladně je třeba ocenit, že se autorka věnuje jak problematice generální skutkové podstaty nekalé soutěže a jejímu vztahu k ochranným známkám, tak postupně rozebírá jednotlivé skutkové podstaty a snaží se dospět k závěru, zda ta či ona ochrana poskytovaná prostřednictvím zvláštní skutkové podstaty nekalé soutěže je přístupná také ve vazbě (z hlediska praktického využití) na známkoprávní ochranu. Za velmi zajímavé pojednání považuji především otázky rozboru ochrany před vyvoláním nebezpečí záměny (kapitola 4.4) a dále ochrany v rámci srovnávací reklamy (kapitola 4.6).

Posuzované texty považuji za velmi kvalitní a přínosné, a to i s přihlédnutím ke skutečnosti, že odborné literatury, která se zabývá tímto tématem, je velmi málo, takže autorka mohla jen v omezené míře čerpat zkušenosti z dostupných pramenů. Kladně je třeba hodnotit, že autorka vhodně využívá judikatury a pracuje s dostupnými judikaturními závěry, které komentuje.

3. Práce s prameny

Rozsah použité literatury hodnotím jako přiměřený, byť s rozsáhlejší absencí zahraničních pramenů. Autorka vhodně využívá judikatury, proti odkazovému materiálu a práci s prameny nemám zásadních připomínek.

4. Závěrečné hodnocení

Předloženou diplomovou práci hodnotím jak po stránce rozsahové, tak po stránce obsahové jako práci vyhovující všem podmínkám kladeným na závěrečné diplomové práce studentů magisterského studia a doporučuji ji k ústní obhajobě. V rámci této obhajoby by se diplomantka měla znovu vrátit k problematice:

- 1) Praktickému vztahu známkoprávní ochrany a veřejnoprávní ochrany před nedovoleným omezováním hospodářské soutěže.
- 2) K významu tzv. proslulých, resp. všeobecně známých známek z hlediska známkoprávní ochrany a ochrany hospodářské soutěže.

Předloženou diplomovou práci hodnotím stupněm velmi dobře.

V Praze dne 9.5.2012

JUDr. Tomáš Horáček, Ph.D.